



НОВОСТИ УЧЁНОГО СОВЕТА

18 января 2011 года состоялось очередное заседание Ученого Совета ГОУ ЧГМА, на котором были рассмотрены вопросы:

1. Отчет по научно-исследовательской работе академии за 2010 год.
2. Состояние и перспективы совершенствования студенческой научно-исследовательской работы в академии.
3. Утверждение тем диссертационных работ и научных руководителей аспирантов и соискателей.

По первому вопросу был представлен доклад проректора по научно-исследовательской работе д.м.н. Натальи Викторовны Ларёвой, в котором особое внимание обращалось на соответствие результатов работы критериям оценки научной дея-

тельности вуза, а также на проблемы и перспективы развития. Одним из ключевых показателей является количество преподавателей с учеными степенями и званиями, в целом по академии процент острепенённости составляет 78,2%, из них 14,6% приходится на долю докторов наук и профессоров. Подготовка научных кадров в аспирантуре осуществляется по 16 специальностям. Количество аспирантов на 100 студентов очной формы обучения незначительно превышает должный уровень. В 2009 году завершили обучение в аспирантуре 26 человек, из них только 11 защитили диссертации (эффективность работы аспирантуры - 42%). В 2010 году было 12 выпускников, из них в срок защитились только

двое. В связи с этим научным руководителям следует обратить внимание на правильный отбор кандидатов для обучения в аспирантуре. В прошлом году выполнялось 27 докторских диссертаций, защищенных - нет. В целом выполнение плана защит за прошедший год составляет 50%.

В своем докладе Наталья Викторовна обратила внимание на методологию планирования научного исследования. До начала проведения научного исследования должны быть проведены: этическая экспертиза, рецензирование, рассмотрение на научно-методическом совете и утверждение на Ученом совете. Экспертиза и рецензирование не должны быть формальными. Кроме того, между этапом утверждения темы и защитой диссертации срок должен быть не менее 2-3 лет. В академии функционируют несколько научных школ под руководством профессоров А.В.Говорина, Ю.А.Витковского, Н.В.Говорина, Б.И.Кузника, Н.Н.Цыбикова, Б.С.Хышиктуева, И.С.Пинелиса.

Среднегодовой объем финансирования научных исследований в прошедшем году составил около 25 млн рублей, преимущественно за счет внебюджетных средств. В настоящее время важным кри-



терием оценки научной деятельности является привлечение средств внешних источников - это, прежде всего, средства грантов. Впервые в 2010 году получен грант Президента РФ (О.В.Серебрякова и соавторы). В текущем году пройдут конкурсы на получение различных грантов. Сотрудниками академии подано 5 заявок для участия в конкурсе на Грант Президента РФ для молодых кандидатов наук, 1 заявка для участия в конкурсе 2011 г. на Грант Президента РФ для молодых докторов наук, 3 заявки для участия в конкурсе РФФИ и Правительства Забайкальского края. Фонд "Академическая мобильность" ежегодно проводит конкурсы на получение тревел-грантов для студентов и аспирантов. В прошлом году такие гранты получили 2 студента и 2 аспиранта. Объявлен конкурс на получение "Премии инноваций Сколково" по следующим направлениям: применение технологий в энергосбережении, применение технологий в здравоохранении, компьютерное программирование и информационные технологии. Ещё один путь привлечения средств - это заключение договоров с организациями, фирмами и др. В 2010 году заключен один договор на выполнение научных исследований. Академия принимает участие в клинических международных исследованиях.

Результаты исследований регулярно представляются в печати, подаются заявки на изобретения. В 2010 году сотрудниками академии получено 7 патентов, и подано 10 заявок на изобретения. В настоящее

время много внимания уделяется защите прав интеллектуальной собственности. Приоритетными направлениями становятся вовлечение изобретения в хозяйственно-экономический или гражданско-правовой обороты. Количество публикаций по сравнению с прошлым годом увеличилось, в том числе и количество статей в журналах, рекомендованных ВАК РФ. За последний год опубликовано 8 монографий. У сотрудников академии есть хорошая возможность публикации результатов научных исследований в собственном журнале "Забайкальский медицинский вестник", который имеет регистрационные свидетельства. В настоящее время электронное издание журнала включено в список, рекомендованный ВАК.

В отчете также была отмечена работа Диссертационного совета, на его заседаниях в 2010 году были защищены 10 работ. К качеству работ предъявляются высокие требования, в том числе к представленности результатов диссертационного исследования в публичной печати (в ведущих журналах). В связи с этим важными задачами являются: повышение качества рассматриваемых в Совете работ, повышение ответственности рецензентов и оппонентов на всех этапах рассмотрения диссертации, увеличение количества рассматриваемых в Совете работ (до 15-20 в год).

По второму вопросу выступила куратор СНО доцент Фелелова Елена Викторовна, которая отметила, что академия предоставляет студентам возможность свободно заниматься исследованиями по выбранным ими направлениям, оказывает поддержку молодым и перспек-

тивным учёным. В 2009-2010 учебном году более 600 студентов занимались научно-исследовательской работой в 44 кружках. Свои научные достижения молодые ученые представляют на конференциях различного ранга: региональных, Всероссийских, международных, занимая призовые места. Как и в предыдущие годы, студенты академии принимали участие в IX региональной конференции "Медицина завтрашнего дня". Конференция проходила традиционно в три этапа. На пленарном заседании было представлено 15 лучших докладов. По итогам конференции опубликован сборник. Лучшие работы награждены премиями, грамотами и ценными подарками. Продолжает пропагандировать здоровый образ жизни волонтерский отряд "Эндорфины".

По результатам представленных отчетов Ученый совет принял следующие решения:

1. Утвердить отчет по научно-исследовательской работе за 2010 год проректора по НИР Н.В.Ларёвой.
2. Утвердить отчет куратора СНО доц. Е.В.Фелеловой.
3. Провести X региональную конференцию "Медицина завтрашнего дня" 20-23 апреля 2011 года. Заявку для участия и тезисы научной работы предоставить в совет СНО до 24 марта 2011 года.

Кроме того, Ученый совет утвердил темы диссертационных работ и Правила приема в академию на 2011 год.

*По материалам
Ученого Совета.*

ДЕНЬ ДОБРОГО СЛОВА



Когда-то наши предки, чтобы поблагодарить другого человека, говорили ему: "Спаси тебя Бог". Со временем тёплое пожелание сократилось до "Спаси Бог", а потом и до хорошо известного нам "спасибо". И, пожалуй, это одно из самых главных слов в языке - именно его, прежде чем ехать в другую страну, в числе первых учат туристы, именно это слово после "мама", "папа", "дай" осваивают наши дети. Умение благодарить - первый признак вежливости и хороших манер.

11 января, после шумных новогодних и рождественских праздников, во всём мире отмечается Международный день

"спасибо". Кто же придумал такой симпатичный праздник? Согласно одним источникам, отмечать день спасибо предложили в числе многих других необычных торжеств ООН и ЮНЕСКО, согласно другим - праздник изобрела американская компания по производству открыток, чтобы повысить уровень продаж. Так или иначе, идея многим понравилась, и День "спасибо" стал международным. Сложно сказать, насколько по сравнению с другими открытками популярны открытки со словом "спасибо", но получить такую мелочь в подарок наверняка приятно каждому, а поблагодарить можно кого угодно - родителей, друзей, родственников, учителя или врача.

Стоит отметить, что подобное проявление вежливости и учтивости не просто поднимает настроение - оно ещё и полезно для здоровья. Ведь, по исследованиям пси-

хологов, искренне произнесённое слово благодарности повышает самооценку, благотворно влияет на иммунитет, помогает справиться со стрессом и в целом хорошо действует на состояние нашей психики. А если вы скажете "спасибо" сто раз за день - кто знает, возможно, на весь год избавите себя от болезней. Да и не только себя - и того, кто услышал от вас доброе слово. Короткое словечко "спасибо" на самом деле способно творить настоящие чудеса. Попробуйте - и убедитесь сами.



В новом 2011 году человечество будет отмечать сразу четыре даты: 70-летие начала Великой Отечественной войны, 150-летие отмены крепостного права в России, 50-летие первого полета человека в космос и 15-летие создания первого в мире клона.

Первая дата - 70-летие начала Великой Отечественной войны, 22 июня 1941 года. Дата, открывшая пятилетие

тяжелейших испытаний для советского народа.

Вторая - 150-летие отмены крепостного права в России. Это дата связана с извечной мечтой о свободе, о своей земле, о независимости от гнета хозяйской власти и государства.

Третья - 50-летие первого полета человека в космос. Гражданину Советского Союза Юрию Алексеевичу Гагарину удалось впервые в истории

человечества взглянуть с неба на Землю. 2011 год объявлен в России Годом космоса.

Четвертая дата - 15-летие создания первого в мире клона. Человек, все время претендовавший на функции Создателя, как никогда близко приблизился к самым сокровенным тайнам природы всего живого. Клон овечки Долли детонировал взрыв восторгов, возмущений, запретов, страхов и разочарований.

ТАТЬЯНИН ДЕНЬ. ДЕНЬ РОССИЙСКОГО СТУДЕНЧЕСТВА

С тех пор как императрица Елизавета Петровна подписала указ "Об учреждении Московского университета" 25 января стал официальным студенческим днём.

Студенчество - трудная, но отчаянно веселая пора, так уж повелось. Студент - это высокое и очень почетное звание. И дело не только в том, что хорошее образование - это первый шаг к жизненным успехам и удачной карьере. Быть студентом - значит быть энергичным и дерзким, верить в успех, мечтать и любить! Это незабываемая пора творческих начинаний, время формирования гражданской позиции, определения своих жизненных целей. В Татьянин день, 25 января все учащиеся ВУЗов нашей страны поздравляют друг друга с Днем Студента, желая удачной сдачи зачетов и экзаменов, благожелательного отношения преподавателей, и, конечно же, халявы!

В нашем вузе этот праздник отмечается ежегодно. Лучшие студенты академии, активно проявившие себя в учёбе, научно-исследовательской и социальной деятельности, творчестве, спорте, студенческом самоуправлении приглашаются на приём к ректору и поощряются. В этот прекрасный день все внимание привлечено к молодости, энергии и надежде нашей страны.

Поздравляем !

Дорогие студенты!

Сердечно поздравляю вас с Татьяниным днем - праздником российского студенчества!

Энергичные и образованные, инициативные и талантливые, вы храните в душе огонь творчества и жажду знаний, являетесь опорой своему Отечеству, гордостью родной земли.

Годы учебы - прекрасное время, когда закладываются основы будущей профессиональной деятельности, происходит выбор жизненной позиции, определение своего пути. Студенческая пора не забудется никогда, именно в эти годы находят друзей, которые остаются рядом навсегда, встречают первую любовь, осознают себя человеком в обществе, гражданином Отечества, постигают азы будущей профессии. Студенчество - это время упорной работы, серьезных испытаний, интересного общения. И не случайно этот отрезок жизни считается самым запоминающимся, веселым и ярким.

У вас все впереди - высокие цели, великие победы, достижения, рекорды. Образование, полученное в Читинской государственной медицинской академии, сделает каждый ваш шаг увереннее, а намеченные цели - достижимыми.

В этот замечательный праздник, Татьянин день, желаю сегодняшним студентам никогда не останавливаться на достигнутом, каждую секунду хотеть узнать больше, чем уже смогли выучить, заслуженных оценок в зачетках, крепких знаний и ясных перспектив. Пусть все лучшее, что задумано вами, исполняется!

Ректор ГОУ ВПО ЧГМА, профессор Анатолий Васильевич Говорин.



Как часто мы смеемся над анекдотами о студентах: часто бедных и голодных, иногда прогуливающих, но всегда находчивых, умных и веселых. Желаем вам, находчиво отвечать на самые каверзные вопросы преподавателей, с умом пропускать занятия и весело отметить сегодняшний праздник. Счастья, любви и успехов в учебе! И пусть покровительница студенчества святая Татьяна помогает вам в любых начинаниях!

Дорогие студенты!

Студенческая пора сама по себе праздник, - незабываемое время открытий и бессонных ночей, уверенности в том, что жизнь прекрасна, а главное - что вся она еще впереди. Потому и Татьянин день - праздник молодости, праздник всех тех, кто хранит в душе огонь творчества, жажду поиска и знаний. Радости вам, студенты и педагоги всех поколений, надежды и счастья!

То, что генетические корни этого веселого праздника, совпадающего с окончанием зимней сессии, уходят в Московский государственный университет, указ, об открытии которого был подписан именно в Татьянин день, 25 января 1755 года, знают, пожалуй, все. Но не все знают, что праздновать День студента стали лишь столетие спустя, когда вокруг университета сформировалось научное и профессиональное сообщество, члены которого и поныне в Татьянин день предаются веселью наравне со студенческой братией, отбросив годы, условности и регалии. В первом университете страны это праздник не только для нынешних студентов и преподавателей, но и для всех, когда бы то ни было имевших отношение к alma mater, позволяющий им хоть на один день вернуться во времена беспечной молодости.

Сегодня мы с уверенностью говорим, что и у нас тоже есть свое богатое традициями научное, профессиональное, творческое, спортивное сообщество, которому есть, чем гордиться и что передать будущим поколениям.

Желаем всем студентам оптимизма, удачи, целеустремленности, благополучия, здоровья, счастья и любви!

Друзья! Тот, кто стремится к знаниям, молод всегда, а значит - все мы немного студенты! Так что будем веселиться, пока мы молоды! *Gaudeamus igitur, juvenes dum sumus!*

Совет студентов ЧГМА



РАЗВИТИЕ МОЛОДЕЖНОГО ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА

Развитие молодежного предпринимательства является одним из приоритетов государственной молодежной политики в Сибирском федеральном округе, реализуемых в соответствии со стратегией социально-экономического развития Сибири до 2020 года.

Для студентов вузов города Читы Министерство образования, науки и молодежной политики Забайкальского края совместно с общественной организацией "Республика юных забайкальцев" организовали Школу креативного менеджера на тему "Основы предпринимательства".

Занятия пройдут в течение трех дней на базе озера Арахлей. В программе Школы тренинги и деловые игры, лекции, круглые столы по вопросам предпринимательства. В качестве лекторов и гостей приглашены специалисты Госслужбы занятости населения Забайкальского края, Министерства экономического развития Забайкальского Края, специалисты "Бизнес-инкубатора" г. Читы, преподаватели вузов, международный тренер Мастер коммуникации и молодые успешные предприниматели.

Студенты ЧГМА Бахтараева А., Шевчук А., Куцкова В. пройдут обучение, и полученными знаниями смогут поделиться со студенческим активом во время летней смены ЛСА "АзАрт", реализовать новые проекты в студенческом самоуправлении.

Проректор по ВР О.В.Арясова

ВНИМАНИЕ!

16 февраля в 16.00 приглашаем всех на Международный студенческий фестиваль "Сагаалган 2011", в котором принимают участие команды студентов ведущих вузов города Читы, студенты из КНР и Монголии. Ждем участников и зрителей!

18.02.2011. в 18.00 в лекционном зале морфокорпуса состоится Конкурс гитарной песни. В программе патриотические, авторские и лирические песни, композиции. Принять участие может каждый студент. Заявки принимают до 11.02.2011. помощники деканов по воспитательной работе, специалист по работе с молодежью в Центре воспитания студентов (морфокорпус).